
 

 

Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 13 décembre 2022 

Rencontre au local 187 (selon les mesures sanitaires en vigueur) 
 

 

 

 
Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx  Présidente   François Bélanger  Technicien en loisir 

Jacques Pilote  Vice-Président-EHDAA  Daniel Fortin  Enseignant 

Normand Robert Secrétaire    

Natasha Dénommé     Direction     

Jean-François Duperré     Danièle Bolduc  Directrice   

Julie Foster  (parent substitut)       

Christine Lambert (EHDAA substitut)  Membres élèves  

       Arthur Dupperé  Élève 

        

Étaient absents :   

Pierre-Paul Gauthier (parent substitut)   Sophie Bertrand Enseignante 

Johanne Blais  (parent substitut)  Mylène Larocque Psychologue 

Janie Saumure      Carlos Morales  Enseignant 

Simon  Bukasa      Keshet Sagy  Élève 

Caroline Murray Membre communauté 

 

       

Membres du public :   

Hervey Saint-Surin (policier éducateur) 

Jean-François Grégoire (Lieutenant)  

  

 

 

1. Présences et vérification du quorum      

Mme Proulx ouvre la séance à 18h30 et confirme qu’il y a le double quorum. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Mme Proulx propose l’adoption de l’ordre du jour et M. Robert appuie la proposition. 

CÉ 040-2223-16       Adopté à l’unanimité 
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3. Question du public 

Présentation du Policier Éducateur. 

• Ils sont là pour aider les écoles. 

• Ils font des présentations sur la violence, l’intimidation, textos inappropriés (sexto) ou 

violents. 

• Ils vont tenir des kiosques d’information dans les écoles. 

• Ils croient à la sensibilisation et non à la criminalisation.  Il faut chercher des alternatives 

avant de criminaliser qui est un dernier recours. 

• La prévention, la sensibilisation et l’éducation sont des priorités de la police de Gatineau. 

• Travailler en équipe avec les écoles et utiliser toutes les ressources disponibles est essentiel. 

 

4. Adoption du procès-verbal du 8 novembre 2022 

M. Pilote propose et est appuyé par M. Duperré. 
 

CÉ 040-2223-17       Adopté à l’unanimité 
 

5. Suivis au procès-verbal du 8 novembre 2022 

 

• Campagne de financement bonne idée mais la mécanique était difficile avec le paiement. Il est 

difficile de faire le paiement via Internet car si les parents ont une balance sur leur compte le 

paiement va directement combler cette dette et ne peut-être utilisé pour l’achat de café. 

• L’école ouvrira un projet à la Fondation du CSSPO les parents seront informés lorsqu’il sera en 

fonction et pourront faire un don s’ils le désirent. 

• Le personnel de l’école commence à respirer un peu. Le début de l’année a été occupé mais 

c’est mieux maintenant. 

 

 
6. Travaux du conseil 

 

6.1. Photos scolaires 

• Plusieurs parents aimeraient avoir des photos scolaires pour tous les élèves cette année. 

• Mme Natasha Dénommé fera les démarches pour recueillir l’information de différentes 

compagnies et nous pourrons passer au vote par courriel afin de choisir la compagnie. 

 
6.2. Activité légion 

• À la suite d’une visite éducative à l’école par un membre de la légion on a demandé si l’école 

pouvait faire un don à la légion canadienne. 

 

M. Robert propose et est appuyé par M. Duperré. 

 

CÉ 040-2223-18      Adopté à l’unanimité 
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6.3. Grille-Matière 

 

• Nouveau choix de cours: 

• Anglais enrichi à partir du 2e secondaire 

• Culture et citoyenneté Québécoise qui remplace ECR. (changement fait par le Ministère) 

• Art dramatique en option 

• Les options sont offertes sous réserve qu’il y a assez d’inscription 

• Questionnement au sujet des choix de cours des classes d’adaptation scolaire. Ils ont 

moins de choix d’option car les groupes sont petits et l’horaire ne permet 
malheureusement pas qu’ils puissent avoir plusieurs choix.   

 
M. Pilote propose et est appuyé par M. Bélanger. 

 

CÉ 040-2223-19       Adopté à l’unanimité 
 

6.4. Budget du Conseil d’établissement 
 

• Le budget du CÉ est pour rembourser les frais de gardiennage et pour la formation des 

membres. 

• Total de 750$ 

 

6.5. Rapport annuel CSSPO 

 

• Le rapport a été envoyé aux membres - Aucunes questions. 

 

6.6. Consultation des élèves 

 

• Remis 

 

6.7. Conférence sur les écrans 

 

• Remis à la prochaine rencontre 

 

6.8. Campagne de financement des finissants 

 

Les finissants proposent 2 activités pour des campagnes de financement : 

-vente de Recette en pot via le site web de la compagnie 

-kiosque le midi pour vendre des crayons et suçons aux élèves 

 

M. Robert propose et est appuyé par Mme Dénommé 

 

Résolution : CÉ 040-2223-20    Adopté à l’unanimité 
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7. Mots 

7.1. Présidente 

 

Fait part que plusieurs parents étaient enthousiastes de la rencontre de parents. De nombreux 

commentaires positifs reçus suite à leur rencontre avec le personnel de l’école. Bravo à l’équipe 

école. 

 

7.2. Direction 

 

• Ajout d’un deuxième garde de sécurité matin et midi pour aider à diminuer les 

rassemblements. 

• Il y aura plus de sécurité dans la section des casiers. 

• Une salle de conférence sera disponible pour les secondaires 5 à l’heure du midi pour 

manger et socialiser 

• Des bancs et tables additionnels seront ajoutés à différents endroits dans l’école. L’école 

est limitée car l’emplacement du mobilier doit suivre les règlements du Service des 

incendies. 

• La terrasse à venir 

• Une nouvelle TES a été embauchée. 

• Plan de lutte à venir 

• Il y aura des pratiques de code blanc (confinement) 

• Trois TV pour informations seront installées dans l’école. 
• Les reprises d’examens seront au mois de janvier 

• Révision du budget 

• Pratique de code blanc à venir, les policiers seront présents pour l’exercice. 

 
7.3. Représentants des élèves 

 

• Questionne au sujet de la mesure 15028 afin d’offrir plus d’activités parascolaires. 

• Consultation à venir avec Mme Peterson et les représentants des conseils étudiants des 

écoles du CSSPO, Notre école est l’hôte de l’évènement. 
• Le président du conseil étudiant a exprimé les besoins étudiants suivants : 

-Plus d’espaces intérieurs pour les élèves 

-Plus d’activités (heure du midi, durant et après les classes -clubs, visites, invités 

spéciaux, culture, etc… ) 

-Plus de places pour s’asseoir et manger. 

-Avoir une boite d’idées et de suggestions 

 
7.4. Membres parents 

 

Aucun 
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7.5. Membres du personnel 

 

Monsieur Bélanger avise que la cueillette de denrée alimentaires est présentement en cours. 

 

7.6. Représentant au comité EHDAA 

 

Allocation budgétaire:  recommandations sont dues au mois de Janvier 

Pour la rétention des enseignants des classes spécialisées, l’intégration et le support pour le 

nouveau personnel est essentiel. En mode solution pour trouver des moyens de garder le 

personnel. 

 

7.7. Représentante au comité de parents 

 

Aucun 

 

7.8. Membre de la communauté 

 

 Aucun 

     
8. Varia 

8.1. Diversité 

 

Remis 

      

9. Levée de l’assemblée 20hr47       

 

 

M. Robert propose la levée à 20h47, Mme Dénommé l’appui. 
 

Résolution : CÉ 040-2223-21    Adopté à l’unanimité 
 

10. Prochaine rencontre :  Mardi, 7 février 2023 à 18h30 

 

 

 

 ____________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx      Danièle Bolduc 

Présidente      Directrice 

 

 

 
Résolution : CÉ 040-2223-23    Adopté à l’unanimité 


